Театр – это волшебный мир! Он дает уроки красоты, морали и нравственности. А чем они богаче, тем успешнее идет развитие духовного мира детей.
Б. М. Теплов
Год театра в школе – сад
2019 год объявлен в нашей стране годом театра. В феврале для детей  всех возрастных групп нашего учреждения  была представлена презентация,  в которой они узнали о театральных профессиях (актёрах, режиссёрах, бутафорах, звукооператорах, костюмерах и других)Ребята узнали о правилах поведения в зрительном зале во время спектакля и в антракте.
Для театрализованной деятельности  воспитателями и детьми были сделаны новые атрибуты, которые используют в своих играх  маленькие артисты.  Родители наших воспитанников тоже не остались в стороне и вместе со своими ребятишками мастерили куколок для домашних спектаклей. Для родителей были проведены консультации «Театр и дети» и «Значение театра в жизни ребёнка»
К Дню защитника Отечества в нашем учреждении прошёл конкурс чтецов. Дети всех возрастных групп и ученики 4-го класса   серьезно подготовились к этому мероприятию и показали своё мастерство.
Год театра в самом разгаре и в наших планах ещё много интересных событий и праздников.
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