5 августа ежегодно отмечается Международный день светофора. Компактный автоматический регулировщик дорожного движения в городах – светофор – давно избавил человечество от необходимости постоянно дежурить на сложных перекрестках дорог и железнодорожных путях для управления движением автотранспорта. Это механизм, оснащенный функцией оптической сигнализации (и нередко со звуковым сопровождением разрешающего сигнала), который используется для автоматического регулирования всех участников дорожного движения (пешеходов, велосипедистов и любых транспортных средств). 
Для сотрудников ГИБДД празднование Международного дня светофора-это один из способов  привлечь внимание общественности к проблеме безопасности дорожного движения. Согласно Комплексному плану мероприятий по профилактике травматизма и гибели несовершеннолетних в дорожно-транспортных происшествиях на 2019 год  Отделение ГИБДД МО МВД России «Асбестовский» совместно с Управлением образования Асбестовского городского округа в лице коллектива  Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Теремок» Асбестовского городского округа организовали городской творческий  конкурс поделок, рисунков (аппликаций), посвященного Международному дню светофора. Сотрудники и воспитанники МАОУ Школы-сад № 42, совместно с родителями, приняли участие в данном мероприятии. 
С 15 по 19 июля 2019 г. в учреждении проходил отборочный тур конкурса, в результате  было определено 7 лучших работ, которые были отправлены на городской творческий конкурс. На основании протокола заседания организационного комитета о проведении городского творческого  конкурса поделок, рисунков (аппликаций), посвященного Международному дню светофора  среди обучающихся дошкольных образовательных организаций Асбестовского, Малышевского, Рефтинского городских округов от 29.07.2019 г 4 работы нашего учреждения были признаны лучшими, а именно в номинации «Макет  для светофора» награждены Гран-при конкурса воспитатели  М.В. Васильева и М.А. Хасанова,  в номинации «Крупногабаритный  светофор» признаны победителями – семьи: Воробьева Александра,  Варганова Романа (руководители: Васильева М.А.,  Хасанова М.А.) и семья Кислицыной Софьи  (руководители: Налобина В.Г.,   Парыгина О.А.).
Из всех лучших работ, победителей конкурса, будет организована  городская выставка, посвященная Международному дню светофора, а  участники  конкурса будут награждены  благодарственными письмами.
Администрация МАОУ Школы-сад № 42 выражает огромную благодарность сотрудникам, родителям, воспитанникам за активное участие в конкурсе, а именно семье Соколова Кирилла, Воробьевой Екатерины, Воробьева Александра,  Кислицыной Софьи, Шляпугиной Софьи, Варганова Романа, Прокиной Татьяны, Крючкова Федора, а так же М.В. Васильевой, М.А. Хасановой, О.А.Парыгиной, В.Г.Налобиной, С.А.Овчинниковой, Г.А.Поповой.



