Игра — ведущий вид деятельности дошкольника.  Основной источник, питающий сюжетно-ролевую  игру ребёнка это окружающий его мир жизнь и деятельность взрослых и сверстников.

Ребёнок примеряет на себя интересную роль, использует образы памяти и фантазию для действия в придуманной ситуации. Сюжетно-ролевая игра не только развлекает ребёнка, но и является элементом образовательного процесса в детском саду.

Дети играют в «Детскую поликлинику». Надевают детские медицинские халаты, шапочки. Раскладывают на  столике самодельные медицинские карты, листочки для рецептов, направление на уколы и прививки. Предметы из набора «Кукольный доктор» (фонендоскоп, шпатели и. др. ) Дети распределяются роли: врач, медсестра в процедурном кабинете, провизор в аптеке. Следует разыгрывание вымышленной ситуации: визит к врачу,  посещение процедурного кабинета,  совершение покупки лекарств в аптеке. Ребята с удовольствием выполняют и роли пациентов, используя свой личный опыт.
В дошкольном детстве игра носит воспитательный характер: с её помощью формируются важные личностные качества и развиваются умственные способности. Сюжетно-ролевая игра выступает одним из основных методов обучения: закладывается культура взаимоотношений внутри коллектива, прививается уважение к труду взрослых и различным профессиям, закладываются простые социальные компетенции (как вести себя в обществе). Цель проведения сюжетно-ролевых игр с дошкольниками — разностороннее развитие личности ребёнка в условиях вымышленной ситуации.
