Реализация комплексной программы «Уральская инженерная школа»
в детском саду.

Из опыта работы Васильевой М.В.
МАОУ Школа – сад № 42, пгт Малышева
«Возродить интерес школьников к техническим специальностям — важная задача в проблеме подготовки инженерных кадров». (В.В.Путин)

По словам губернатора Свердловской области начинать готовить будущих инженеров нужно не в вузах, а значительно раньше — в школьном и даже дошкольном возрасте, когда у детей особенно выражен интерес к техническому творчеству; в форме игры раскрывать их таланты. 

В нашем учреждении Школе – саду №42 созданы условия как нигде, для обеспечения преемственности между такими уровнями общего образования как дошкольное и начальное общее образование
Для реализации направления «Довузовская подготовка» программы «Уральская инженерная школа»: «необходимо пробудить в ребёнке интерес к техническому образованию, инженерным дисциплинам, математике и предметам естественно-научного цикла в рамках дополнительного образования в части основной образовательной программы.
Реализация данного направления обеспечивается за счет выполнения следующих мероприятий:

1. Участие детей в конкурсах технического творчества.

2. Использование метода проекта.

3. Совместная (внеурочная) деятельность, направленная на развитие мотивации к изучению дисциплин естественно-научного цикла.

4. Профессиональная ориентация.

5. Конструирование и моделирование.

6. Вовлечение родителей в учебно-воспитательный процесс.

среди которых наиболее важными считаю:
1. Участие детей в конкурсах технического творчества.

2. Использование метода проекта.

В рамках дополнительного образования для детей дошкольного возраста разработала программу по конструированию  «Мы мастера» 

 Определила задачи:
· Научить дошкольников основам технического творчества: конструирования, легоконструирования.

· Развивать: мышление, речь, внимание, воображение, память, логику,  познавательную активность.

· Развивать личностные качества: любознательность, инициативность, стремление к самостоятельному поиску и решению проблемных и логических задач.

· Создать условия для достижения нового современного качества дошкольного образования на основе требований ФГОС ДО .

Для решения данных задач в группу были приобретены различные виды конструкторов: 
 Лего  – «Мои первые конструкции», «Моя первая история», "Построй свою историю. "Увлекательная математика», «Магнитные конструкторы», 
 «Тико –конструкторы»,  
установлено интерактивное оборудование. 
Конструирование является великолепным средством для интеллектуального развития дошкольников, обеспечивающих интеграцию образовательных областей (речевое, познавательное и социально-коммуникативное развитие):

 Конструктор - формирует познавательную активность, способствует воспитанию социально-активной личности, формирует навыки общения и сотворчества;

- объединяет игру с исследовательской и экспериментальной деятельностью, предоставляет ребенку  возможность экспериментировать и созидать свой собственный мир, проявлять инициативу и самостоятельность;

-  способствует сплочению детского коллектива, формированию чувства симпатии друг к другу, т.к. дети учатся совместно решать задачи, распределять роли, объяснять друг другу важность данного конструктивного решения.

 С детьми  3-4 лет проводила простые игры. Знакомила дошкольников с основными деталями конструктора. 
 Малыши с удовольствием строили  простейшие конструкции: дорожки,  заборы, мосты, , гаражи. 
 Дети упражнялись в распознавании цвета, счёте до 5,  закрепляли понятия высокий - низкий,  широкий - узкий.
В последующем уже вносила образец постройки, учила детей анализировать образец и соотносить с ним свои действия. 
Далее - использовала образец на карточке.                       
 Дети делали анализ образца, изображенного на карточке,  

 подбор необходимых деталей и воспроизводили постройку.
  В процессе конструирования у детей развивала  внимание, быстроту, координацию движений, мышление. 

Дошкольники  среднего возраста в играх более самостоятельны, берут на себя роль ведущего. 
   С помощью LEGO набора «Моя первая история»   учила детей правильно составлять и рассказывать полноценные истории, работать в команде,  
 развивала навыки совместной работы и творчества. 
 Именно в такой командной работе формируются необходимые инженеру лидерские качества, умение отстаивать идею, нести ответственность за принятые решения. 

 Особое внимание уделяла  развитию  творческой фантазии детей: дети конструировали по воображению 
 по предложенной теме и условиям. Таким образом, постройки становились  более разнообразными и динамичными. 
 Что позволило моим воспитанникам принять участие во всероссийских творческих конкурсах, стать победителями и призерами в конкурсах:
 «Лего – мастерская»,
 «Талантоха», 

 «Юные таланты»,
 «Вопросита», 

 «Цветы для мамы».
 Интересна детям работа на интерактивном оборудовании, где у детей развивается пространственное мышление, так как объёмное конструирование существенно сложнее выкладывания каких-либо моделей на плоскости. При этом ребёнок уделяет внимание не только общему виду будущей конструкции, но и каждой её детали. Кроме того, дети знакомятся  пространственными показателями.

 В группе оборудован центр по конструированию. В свободном для детей доступе находятся наборы конструкторов, раскраски, комиксы, схемы для сборки конструкций и др. 
 В свободной деятельности дети обыгрывают постройки, экспериментируют со строительным материалом, представляют себя в разных профессиях – космонавт, пожарный, строитель, водитель и т.д. 
Важное направление в моей работе   – это вовлечение родителей в образовательный процесс.  
 На родительском собрании познакомила родителей с различными видами конструктора, 
 провела мастер- класс по использованию конструкторов в совместной деятельности, на консультациях для родителей давала рекомендации, как знакомить детей   дошкольного возраста  с различными профессиями  
 Такое сотрудничество предполагает участие родителей совместно с детьми в различных проектах, викторинах, выставках- построек, 
 развлечениях.
 Внедрение в образовательный процесс современных образовательных технологий, прежде всего это метод проектов, который в рамках программы «Мы мастера» является ведущим, помогают воспитывать будущих инженеров с детского сада, способствуют выявлению  детей, проявляющих способности в области научно-технического творчества и созданию условий для их дальнейшего развития  в начальном общем образовании.

Васильева М.В.
Они становятся более коммуникабельными, развивают навыки организации и проведения исследований, что, безусловно, способствует их успехам в дальнейшем школьном образовании, в будущей работе.
        

Для реализации задачи, направленную на решение мероприятий направления «Довузовская подготовка»: «… пробудить в ребёнке интерес к техническому образованию, инженерным дисциплинам, математике и предметам естественно-научного цикла…», а так же частично начать реализацию задачи выявления склонностей и способностей ребёнка к изучению математики и предметов естественно-научного цикла, начать формировать у детей навыки практической деятельности, необходимой для ведения исследовательских, лабораторных и конструкторских работ в рамках
С 2015 года в Свердловской области стартовала программа, разработанная и одобренная всем профессиональным сообществом, Советом главных конструктов, Союзом промышленников и предпринимателей. Это программа "Уральская инженерная школа". Вопрос необходимости возрождения уральской инженерной школы поднял губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев в программной статье «Сохраним опорный край Державы».

По его словам, начинать готовить будущих инженеров нужно не в вузах, а значительно раньше – в школьном и даже дошкольном возрасте, когда у детей особенно выражен интерес к техническому творчеству. В соответствии с Комплексной программой «Уральская инженерная школа», утверждённой Указом губернатора Свердловской области от 6 октября 2014 года № 453-УГ, педагоги МАДОУ «Центр развития ребенка – детский сад №4» КГО предполагают реализовать первую задачу, направленную на решение мероприятий направления «Довузовская подготовка»: «… пробудить в ребёнке интерес к техническому образованию, инженерным дисциплинам, математике и предметам естественно-научного цикла…», а так же частично начать реализацию задачи выявления склонностей и способностей ребёнка к изучению математики и предметов естественно-научного цикла, начать формировать у детей навыки практической деятельности, необходимой для ведения исследовательских, лабораторных и конструкторских работ в рамках разработанного инновационного проекта «Развитие способности к научно-техническому творчеству дошкольников через реализацию программ дополнительного образования технической и естественно-научной направленности» на период 2015-2017 год.

Конструирование (от латинского слова construere) означает приведение в определенное взаимоположение различных предметов, частей, элементов. Под детским конструированием принято понимать создание разнообразных построек из строительного материала, изготовление поделок и игрушек из бумаги, картона, дерева и других материалов. В современных условиях мы расширяем спектр конструктивной деятельности изготовлением поделок из конструкторов, в том числе «ЛЕГО», а также организацией деятельности по обучению детей основам робототехники.

Планируемые результаты освоения подпрограммы «Лего-конструирование» в младшей группе:

- дети имеют представление о деталях конструктора и способах их соединения;

- делают простейший анализ сооруженных построек (форма, цвет, величина);

- выполняют простейшие конструкции в соответствии с заданными условиями;

- поддерживают замысел в процессе развертывания конструктивной деятельности;

- используют полученные знания в самостоятельных постройках по замыслу.

В соответствии с перспективным планированием в младшей группе занятия по конструированию проводятся 1 раз в неделю. Я использовала данное планирование на группе детей раннего возраста. Результаты освоения программы превзошли мои ожидания! Уже через два месяца плодотворной работы мои воспитанники научились анализировать конструктивную и графическую модели, соотносить реальную конструкцию со схемой, а это – планируемые результаты освоения программы детьми средней группы детского сада!

Сначала мы просто знакомились с деталями конструктора, способам крепления двух кирпичиков, затем соединяли много кирпичиков, учились работать в коллективе./ тема «Сборка прямой змейки», « Сороконожка»/

В последующем уже вносили образец постройки, учились анализировать образец и соотносить с ним свои действия/ «Ворота», «Заборы»/ - Цикл из 14 тем.

Далее -использовали образец на карточке /«Постройка домика по карточке»/.Дети делали анализ образца, изображенного на карточке, подбор необходимых деталей и воспроизводили постройку. Усложнение через 2-3 темы - сборка машинки по карточке.

В средней группе основой при организации работы с лего конструктором является сказка. Это предварительное ознакомление с произведением, а затем конструирование его персонажей, создание моделей знакомых сказок, а также сочинение своих историй.
Конструктор дает возможность экспериментировать и создавать собственный безграничный мир, чувствовать себя, с одной стороны, неотъемлемой частью коллектива, а с другой - беспрекословным лидером в созданной ситуации.

В рамках дополнительного образования в части основной образовательной программы  в «Прогимназии «Центр детства» реализуется программа «Перворобот»,
В средней группе (с 4 до 5 лет) Дети знакомятся  с основными деталями конструктора LEGO DUPLO, способами  скрепления кирпичиков,  у детей  формируется  умение соотносить с образцом результаты собственных действий в конструировании объекта, закрепляют навыки работы с конструктором LEGO,   на основе которых у них формируются новые. В этом возрасте дошкольники учатся не только работать по плану, но и самостоятельно определять этапы будущей постройки, учатся ее анализировать. Добавляется  форма работы — это конструирование по замыслу. Дети свободно экспериментируют со строительным материалом.
В старшей группе (с 5 до 6 лет) конструктивное творчество отличается содержательностью и техническим разнообразием,  дошкольники способны не только отбирать детали, но и создавать конструкции по образцу, схеме, чертежу и собственному замыслу.
В подготовительной группе (с 6 до 7 лет)  формирование умения планировать свою постройку при помощи LEGO - конструктора  становится приоритетным.  Особое внимание уделяется  развитию  творческой фантазии детей: дети конструируют по воображению по предложенной теме и условиям. Таким образом, постройки становятся  более разнообразными и динамичными.
етское творчество - одна из форм самостоятельной деятельности ребёнка, в процессе которой он отступает от привычных и знакомых ему способов проявления окружающего мира, он экспериментирует и создаёт нечто новое для себя и других.
Техническое детское творчество является одним из важных способов формирования профессиональной ориентации детей, способствует развитию устойчивого интереса к технике и науке, а также стимулирует рационализаторские и изобретательские способности. 

Хочется увидеть не только то, как развиваются конструктивные навыки и инженерное мышление, но и как техни​ческое творчество повлияет на развитие памяти, воображения, внимания, ложки, усидчивости, умения сосредоточиться и работать в группе - то есть тех качеств, которые пригодятся в школе.

Зачатки инженерного мышления необходимы ребенку уже с малых лет, так как с самого раннего детства он находится в окружении техники, электроники и даже роботов. Так же ребенок должен получать представления о начальном моделировании, как о части научно-технического творчества. В связи с чем возникает необходимость систематизировать работу по конструированию в детском саду, создать необходимые условия для развития прединженерного мышления детей
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