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20 октября ежегодно отмечается Международный День повара. Правильное, сбалансированное и качественное  питание – важный компонент здорового образа жизни, особенно для детей дошкольного возраста. Вопросу организации питания в детских садах уделяется все больше внимания. Ведь именно от работы поваров зависит будущее развитие и здоровье ребенка. Как говорят сами повара, «профессия у нас хоть и сложная, зато любимая».
На протяжении целой недели в учреждении проходили мероприятия посвященные чествованию наших любимых поваров. В учреждении прошли конкурсы «Необычный бутерброд», на лучшую сервировку стола для кукол, «Мое самое  красивое блюдо» и, конечно же, дошколята поздравляли своих любимых поваров. Воспитанники приняли участие в экскурсии на кухню под руководством Башкировой Натальи Владимировны и Устюжаниной Оксаны Дмитриевны,  которые поделились своим  опытом, рассказали об особенностях работы на кухне.  
И вот, в пятницу, необычный подарок преподнесли нашим поварам воспитанники, подарив им танец «Осенний листопад».  Затем дети поприветствовали поваров, и каждый высказал слова поздравления и благодарности за их труд. 
Мы от всей души поздравляем своих поваров Башкирову Наталью Владимировну, Устюжанину Оксану Дмитриевну, Ульянову Ирину Анатольевну с их профессиональным праздником!

