Единый урок по безопасности в сети Интернет с успехом прошел в  МАОУ Школе – сад № 42

Педагогический коллектив  с удовольствием откликнулся  на предложение принять участие в Общероссийской акции «Единый урок по безопасности в сети Интернет».
В учреждении на протяжении всего месяца был реализован план мероприятий посвященный этой акции. Прошли семинары, познавательные уроки, беседы, часы информации для всей возможной аудитории – детей, их родителей.
Участники мероприятий узнали, что такое Интернет, какие основные правила должен знать ребенок перед началом самостоятельной работы в сети, в чем должен заключаться родительский контроль, как защититься от мошенничества. Прозвучали советы для родителей по безопасности для разных возрастов. Дети узнали,  какие существуют детские социальные сети. Познакомились с детским проектом «Вебики» (www.webiki.ru -интересная, познавательная, развивающая и безопасная социальная сеть – игра для детей младшего школьного возраста), проектом «Вебкирз» (www.webkinz.com- глобальная социальная сеть для детей), ClassNet (www.classnet.ru - социальная сеть для российских школьников, которая объединяет учащихся разных школ из разных городов), Смешарики (www.smeshariki.ru -дети могут участвовать в игровых турнирах, смотреть мультфильмы, слушать аудиосказки, смотреть мультфильмы) и т.д. 
В ходе акции  были подготовлены следующие материалы:
- выпущен буклет «Положительные и отрицательные стороны работы в интернете»;
- листовка «Как защитить детей от интернет-угроз»;
- памятка «Дорогой друг!»;
- памятка «Уважаемые родители! Будьте бдительны!» и др.;
- презентация «Уроки безопасного Интернета» 
После просмотра презентации детям задавали вопросы по пройденному материалу: Что позволяет вам интернет? Необходимо ли защищать компьютеры при помощи современных технологий? Какие основные угрозы безопасности компьютера вы знаете? Что создает интернет-брандмауэр? Надо ли регулярно обновлять антивирусное программное обеспечение? Какие способы защиты компьютера вы знаете? и другие вопросы. Дети внимательно слушали и дружно отвечали на вопросы. 
[bookmark: _GoBack]Педагоги, родители, школьники  находят эту тему очень интересной и актуальной. Для многих информация будет необходима в общении с детьми. А некоторые узнали для себя много нового и полезного.
