В День народного Единства.
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                            Единение – это все вместе,
                                это значит, что все как один.
                                                         Значит все мы для нашей России как семья: 
                       кто-то дочь, кто-то сын.
                                И семья наша очень большая, 
                            чтобы дальше Россия жила
                                И свободою вечно дышала – 
                                   жить в согласии, мире должна!
Праздник День народного Единства даёт возможность не только вспоминать об одной из великих побед, но и напоминает россиянам, о том, что Россия многонациональная страна и только общими усилиями можно победить врага.
 В преддверии Дня народного единства в МАОУ Школе – саду № 42  прошли  разные мероприятия, объединённые одной темой – "День народного единства". 
            В ходе познавательных мероприятий дети в доступной форме познакомились с историей возникновения праздника, подвигами наших предков во имя независимости Родины. Ребята вспомнили о том, как велика и красива наша Родина, как богата событиями её история
Организована выставка совместного художественного творчества «Моя страна – Россия!».  

В честь этого знаменательного дня в музыкальном зале состоялся праздник «Вместе – дружная семья». Дети исполнили песню «Настоящий друг», закружились в хороводе  «Мы друзья» прочитали стихи о России, о Родине, исполнили яркие танцы: «Дружба», «Все мы делим пополам». Воспитанники детского сада также вспомнили государственные символы: флаг, герб России, послушали гимн.

Еще ребята состязались в эстафетах, продемонстрировали свою быстроту, ловкость, дружбу, взаимовыручку, ЕДИНЕНИЕ.  Праздник завершился просмотром видеоролика «Моя Россия».

Проведение  таких мероприятий помогает воспитывать  чувство любви к Родине, гордости за неё, за народ, населяющий Россию.   Педагоги помогли ребятам  выяснить  простую истину: мы сильны тогда, когда мы едины, что жить в мире и согласии лучше, чем  воевать и разрушать. 

         Дети вместе с​о своими воспитателями ответили на вопрос: «А что можем сделать  мы с вами в наши дни для единства нашей страны?»  Ответ такой: горячо любить свою Родину и быть готовыми постоять за нее. Помнить,  что надо держаться вместе, помогать друг другу, быть терпимыми, уважать чужие интересы, уметь прощать, забывать обиды.

 Любят Родину не за то, что она велика, а за то, что своя! 
Воспитатель Васильева М.В.
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