«Открываем фестиваль, праздник песни звонкой,
нежной и напевной, веселой, тихой, громкой,
чтобы не был праздник скучен,
песенки для вас разучим,
в детском хоре дружно,
в лад наши песни зазвучат»
В детской школе искусств  24 октября прошёл муниципальный   конкурс  - «Битва хоров -2018» посвященного Году добровольца (волонтера) в России, среди воспитанников детских садов. Дети и педагоги проявили свои умения, таланты, исполняли любимые песни про дружбу, про родной край и т. д. Они боролись за звание «Самый лучший хор - 2018г». В конкурсе приняли участие воспитанники 4 детских садов, 6 детских коллективов. Все детские сады очень хорошо подготовились, у всех красивые концертные костюмы, сцена была оформлена красочно, эстетично, празднично. Жюри конкурса все работники культуры, дирижеры-хоровики. 

Наш коллектив «Друзьяши» под руководством Бутаковой Елены Михайловны (воспитатели Васильева М.В., Хасанова М.А.),   исполнил 2 произведения: «Три желания», «Осень» и набрал максимальное количество баллов, и  заняли 1 место, получили звание «Самый лучший хор - 2018г». 
Несмотря на то, что все участники волновались и очень нервничали, они показали все,  на что  способны.
А  главное,  доказали    что,  порой,  талант – это  не   самое главное.  Стремление и воля к победе, то, что привело к успеху. Каждый хор получил поощрительный приз.
Васильева М.В.
Хасанова М.А.
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