Услуги МЧС России можно оформить при помощи информационной системы «Госуслуги»

При помощи информационной системы «Госуслуги» у граждан есть возможность получения государственных услуг, предоставляемых МЧС России, не выходя из дома и офиса, что особенно актуально в период пандемии. В электронной форме через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг» онлайн можно получить следующие услуги:
- Осуществление федерального государственного надзора за выполнением требований пожарной безопасности;
- Аттестация на право управления маломерными судами, поднадзорными Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России;
- Государственная регистрация маломерных судов, поднадзорных государственной инспекции по маломерным судам МЧС России;
- Лицензирование деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений;
- Лицензирование деятельности по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры;
- Освидетельствование маломерных судов, поднадзорных Государственной инспекции по маломерным судам МЧС России;
- Осуществление государственного надзора в области гражданской обороны;
- Осуществление федерального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;
- Согласование специальных технических условий, для объектов, в отношении которых отсутствуют требования пожарной безопасности, установленные нормативными правовыми актами Российской Федерации и нормативными документами по пожарной безопасности, отражающих специфику обеспечения их пожарной безопасности и содержащих комплекс необходимых инженерно-технических и организационных мероприятий по обеспечению их пожарной безопасности;
- Преимущества получения государственных услуг в электронном виде через Единый портал государственных услуг;
- Круглосуточная доступность портала (подача заявления о предоставлении государственных и муниципальных услуг в любое время, независимо от времени суток, праздничных и выходных дней, через любой компьютер, планшет или мобильный телефон, имеющих допуск к сети Интернет);
- Получение услуги из любого удобного для Вас места;
- Упрощение получения государственной и муниципальной услуги и другой полезной информации (сокращение количества предоставляемых документов);
- Информация по услугам сосредоточена на единой информационной площадке;
- Отсутствие очередей;
- Отсутствие коррупции, т.к. заявитель не обращается напрямую в ведомство для получения услуги;
- Информирование заявителя на каждом этапе работы по его заявлению.

