ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ СОБЛЮДАЙ – ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СВОЮ ЗНАЙ!
На территории Малышевского городского округа продолжается  работа по предупреждению пожаров с началом весенне-летнего периода

         Нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации электроприборов, неисправная электропроводка, аварийное состояние отопительных печей, использование обогревателей кустарного производства, курение в жилых помещениях – все эти неблагоприятные факторы неизменно ведут к одному – к пожару. 
          Работники  109 ПСЧ  59 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Свердловской области  проводят профилактическую  работу  и продолжают неустанно  напоминать  гражданам,  как важно соблюдать правила пожарной безопасности в весеннее - летний период.
          При проведении профилактических мероприятий есть  возможность донести информацию в более доступной форме и дать профессиональный совет в области пожарной безопасности.

         В ходе бесед с жителями поселка Чапаева работники обратили внимание населения на ситуацию связанную с пожарами, и разъяснили требования пожарной безопасности, рассказав о правилах и способах тушения пожаров, действиях при возгорании. Напомнили телефоны вызова экстренных служб и раздали памятки на противопожарную тематику.
         С приходом тепла многие  начинают проводить уборку своих участков, и одним из распространенных способов «утилизации» мусора и сухой растительности они считают их выжигания. Однако это может послужить причиной пожара, особенно когда рядом с разведенным костром есть другие сгораемые предметы, и разведен он может быть в ветреную погоду. 
         При  встречах с собственниками  частного сектора обсуждаются вопросы уборки участков от усохшей травяной растительности, опавшей листвы и твердых бытовых отходов.
Основная задача,  которую ставят перед работники,  проводя профилактико -агитационную работу  – обеспечить пожарную безопасность в жилом секторе. 
Однако зависит эта безопасность не только от сотрудников МЧС, но и от понимания самих граждан.
Берегите себя и своих близких!
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