БЕРЕГИТЕ  СВОЁ  МЕСТО ДЛЯ ОТДЫХА И ЗДОРОВЬЯ!

С приходом тепла возобновляется жизнь в садовых товариществах. Владельцы дачных участков  на территории Малышевского городского округа  начинают активно приводить их порядок. При этом не редки случаи сжигания сухой растительности и мусора, что создает пожароопасные ситуации. 
Для того, чтобы предупредить возникновение пожара  напоминаем  гражданам Правила противопожарного режима.

Весна – время, когда большую опасность травяные палы, особенно в ветреную погоду, представляют и для природы, и для человека, и строений. До сих пор многие люди одним из простых способов избавиться от мусора и прошлогодней травы считают их сжигание, не задумываясь, что это наносит вред природе и может стать причиной пожаров, когда огонь легко переходит на строения. 
109 пожарно-спасательная часть  особое внимание  жителей  Малышевского городского округа  уделяет  важности соблюдения гражданами правил пожарной безопасности на территории своих участков. 

Чтобы предупредить пожар, не нужно обладать какими-то специальными знаниями. Чтобы уменьшить возможность возникновения пожара, владельцам дач  советуем  окашивать сухую траву вокруг участка, убирать мусор и горючие материалы, а также всегда иметь под рукой первичные средств пожаротушения.
Специалисты  обращают ваше внимание, что на участке для защиты от огня обязательно должна быть бочка с водой, лопата, ведро и огнетушитель. 
В основном люди относятся с пониманием к  требованиям  соблюдения правил пожарной безопасности, ведь речь идет об их личной безопасности. Уверены, что  каждый  дачник   сам  заинтересован, чтобы на  его  участке – территории  для отдыха и здоровья,  не произошел пожар, а тем более перекинулся на соседние строения.
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