ОТ ОГНЯ ПУСТЬ БУДЕТ  ЖАР, А НЕ  ПОЖАР!
Бани с давних времен пользуются большой популярностью, так как это отличный способ восстановить свое здоровье, расслабиться и успокоиться. Но не стоит забывать, что такое сооружение относится к пожароопасным, так как оснащено парной и печью. 
Необходимо в обязательном порядке соблюдать правила пожарной безопасности бани, которые позволят избежать пожара и других нештатных ситуаций. При эксплуатации кирпичной печи необходимо регулярно следить за её состоянием. 
Трещины, сколы, выпадения кирпича из топки или дымохода, допускать никак нельзя. Если такое произошло, то ремонт печи необходимо производить немедленно. У топочного отверстия печи к полу должен быть прибит металлический лист размером не менее 50х70 сантиметров. 
Ни в коем случае для розжига печи нельзя применять бензин или другие подобные жидкости. Для этой цели нет ничего лучше обычной газеты и сухих берёзовых дров с берестой. Никогда не надо топить металлическую печь до красна. Это плохо скажется на её долговечности. 
Следите за чистотой дымохода и не допускайте его засорения. Не высыпайте не затушенную золу вблизи сгораемых строений.
 Частой причиной пожара в бане становится повреждённая или не правильно сделанная электропроводка. Так что к монтажу электропроводки, особенно если у Вас электрическая банная печь, следует отнестись очень серьёзно. Бывают случаи, когда люди просто забывают о том, что баня топится. Простой недосмотр может также привести к пожару. Так что следить за топкой печи надо постоянно и не пускать это дело на самотек.
 Приведённые выше пункты – это непосредственная пожарная безопасность бани или сауны. Но и не стоит забывать элементарные «вещи»: нельзя в бане пить спиртное, курить, сушить над печкой одежду, дрова, оставлять её без присмотра. 
И пусть будет так, чтобы  от огня был ЖАР, а не ПОЖАР!
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