ОСТОРОЖНО, МОШЕННИКИ. В Свердловской области активизировались лже-сотрудники МЧС. Злоумышленники представляются сотрудниками МЧС России и предлагают выполнить платные услуги или приобрести продукцию по обеспечению пожарной безопасности. Мошенники предлагают установить автономные пожарные извещатели, проверить печное отопление или электропроводку платно.

Главное управление МЧС России по Свердловской области еще раз напоминает о том, что сотрудники государственного пожарного надзора не оказывают платные услуги населению и организациям, а также не занимаются установкой пожарной сигнализации, проверкой газового оборудования, очисткой дымоходов и ремонтом печного отопления. Если вам предлагают выполнить какие-либо работы, связанные с обеспечением пожарной безопасности вашего жилья за определенную плату и представляются сотрудниками пожарного надзора, значит, вы общаетесь с мошенниками!

Сотрудники МЧС России выходят на проверки только в служебной форме, имеют при себе нагрудный жетон "Государственный пожарный надзор", а также служебное удостоверение. Слева на форме должна быть нашивка с фамилией и инициалами. Эта фамилия должна совпадать с фамилией, указанной в удостоверении, предъявление которого вы вправе потребовать.
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