РАДОНИЦА - Правила пожарной безопасности при посещении храмов и церквей

Во времена, когда процесс горения считали чем-то мифическим, огня боялись. Возникший ниоткуда огонь, например, процесс самовозгорания материалов или разряд молнии, пугал людей настолько, что люди считали огонь извержением ненависти Бога, а пожар - наказанием за грехи свои.

Теперь, когда почти все химические и физические процессы, при которых возникает горение, стали известны, человек перестал бояться огня, научился с ним бороться и предупреждать его возникновение. Но все-таки огонь был и остается опасным для жизни человека. Ведь не только огонь и дым могут стать причиной гибели человека, но и такие факторы, как паника, неумелые действия в случае пожара и даже паралитический шок от испуга и боли. Особенно опасно это может проявиться в местах с массовым скоплением людей. В церквях и храмах религиозные празднования, привлекающие к себе большое количество людей, должны быть безопасными. Иногда люди наполняют здание церкви настолько, что пошевелиться невозможно, даже молиться приходится с опаской ударить локтем стоящего рядом.

Поэтому случаи загорания от свечей одежды,  платков и волос молящихся нередки.
109 пожарно – спасательная часть 59 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Свердловской области напоминает о мерах  безопасности при посещении церкви:

-   будьте осторожны при зажигании свечей с подсвечников, закатывайте рукава одежды;
- под свечой держите кусок картона, чтобы горячий воск не попал на кожу, и вы инстинктивно не дернули рукой и не уронили горящую свечу на одежду;
-   подвязывайте крепко платки и убирайте волосы, уменьшая риск попадания их на огонь свечи при наклоне головы;
-   следите за детьми, чтобы они не поставили горящую свечу рядом с вашей одеждой;
-   не вносите с собой и не зажигайте в руках взамен свечей легковоспламеняющиеся предметы и жидкости, например целлулоидные игрушки, спички и зажигалки;
-   старайтесь соблюдать расстояние от других прихожан, не толпитесь в одном месте;
-   в случае загорания одежды быстро скиньте её, постарайтесь потушить огнетушителями или накройте плотным материалом, или затопчите пламя ногами;
- изучите планировку молельного зала и в целом здания церкви, чтобы знать пути эвакуации, которых обязательно должно быть несколько, а все двери на выход открыты.

Введенными правилами  пожарная  безопасность  в  храмах  и  церквях  поддерживается ежедневной проверкой священнослужителями работоспособности аварийных систем, свободного прохода по эвакуационным путям, соответствия эвакуационных выходов действующим нормам.

В случае срабатывания пожарной сигнализации и системы оповещения, а также устного оповещения  о пожаре немедленно покиньте молельный зал, но при этом не паникуйте и не создавайте давки.
Помните, что соблюдая меры предосторожности при обращении с огнем, вы обезопасите себя и окружающих от возникновения пожара.

