Акция                
«Заботливая мама»
приуроченная  Всемирному Дню матери
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23 ноября 2018г в Школе-сад №42 была организована и проведена Акция  «Заботливая мама», приуроченная  Всемирному Дню матери.
Участники акции - дети подготовительной  группы №3 «Теремок» совместно с  общественным  инспектором  Г.А.Поповой  и            воспитателем  Д.А.Хасановой  выстроились на территории учреждения  перед  входом в здание.
 На участниках акции были светоотражающие   жилеты, в руках - плакаты с надписями названия акции «Заботливая мама», плакаты «Мамочка если любишь, пристегни меня!», «Пристегни ребенка», «Мамы – за безопасность детей на дорогах!».
Одна часть детей стояла с плакатами, другая в сопровождении взрослых встречали мам-водителей и мам-пешеходов и рассказывали им о важности соблюдения ПДД.
Дети вручили родителям листовки «Заботливая мама» с теплыми словами, в которых говорится о том, какой должна быть заботливая мама в преломлении на безопасность дорожного движения.
В группах дети просили родителей отгадать ребусы и сами тоже отгадывали. Мамы отвечали на вопросы теста.

Такие мероприятия  способствуют повышению культуры поведения на дороге, вовлечению детей, родителей и педагогов в работу по пропаганде безопасности дорожного движения.

Общественный инспектор Г.А.Попова
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