ПАМЯТКА  БЕЗОПАСНОСТИ НА ОСЕННИЕ КАНИКУЛЫ!

Школьники отправились отдыхать на первые в этом учебном году каникулы – осенние.  У ребят появилось больше свободного времени, а это значит, что контроль за ними со стороны взрослых ослабнет. 
Именно поэтому будет нелишним напомнить детям правила безопасного поведения на это время.
Огнеборцы  109 пожарно – спасательной части 59 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Свердловской области  призывает родителей держать на контроле место нахождения своих детей, интересоваться, чем они заняты, с кем проводят время, и систематически повторять с детьми правила безопасного поведения.
Каждый ребенок обязан знать несколько простых правил безопасности во время отдыха. Иначе каникулы могут обратиться неприятными последствиями.
Нужно соблюдать все правила пожарной безопасности.
Не закрывайте ребенка в доме, не оставляя ему ключей. Убедитесь, что в случае пожара он сможет самостоятельно выйти из горящего помещения наружу.
Научите, что нужно делать при пожаре: быстро покинуть помещение, а не искать мнимое убежище в шкафу или под столом. При задымлении нос и рот нужно накрыть влажным полотенцем или тряпкой. Если дыма много, передвигаться на четвереньках к выходу.
Кроме того покажите ребёнку возможные выходы для эвакуации. Напишите на листке бумаги телефоны экстренной помощи 101 и 112, разместите на самом видном месте. Убедитесь, что ребенок знает свой домашний адрес, и в случае чрезвычайной ситуации или пожара, сможет обратиться за помощью.
Нельзя оставлять детей у водоема без присмотра взрослых;
- не допускается устраивать игры вблизи рек и озер;
- обязательно нужно напоминать ребенку об основных правилах безопасности на воде.
Необходимо соблюдать правила дорожного движения, быть осторожным и внимательным на проезжей части дороги.
Не стоит без предупреждения   родителей уходить куда-либо из дома.
Категорически не рекомендуется играть вблизи железной дороги или проезжей части, а также ходить на пустыри, заброшенные здания, свалки и в темные места.
Не рекомендуется разговаривать с незнакомыми людьми и обращать внимание на знаки внимания или какие-либо приказы посторонних.
Необходимо быть осторожным при использовании электрическими приборами, соблюдать технику безопасности при включении и выключении телевизора, электрического утюга, чайника.
Необходимо соблюдать технику безопасности при пользовании газовыми приборами.
Помните, что большинство несчастных случаев с детьми можно предотвратить, если научить ребенка элементарным правилам безопасности и самим неукоснительно следовать им.
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