ВНИМАНИЕ,  АВТОЛЮБИТЕЛИ!

С наступлением холодной погоды увеличивается риск возникновения пожаров на автотранспортных средствах. Современный автомобиль выгорает полностью менее чем за 4 - 6 минут, после пожара от него остается лишь железный остов. Пожарная безопасность автомобиля зависит от бдительности и ответственности владельца, от соблюдения им правил и норм эксплуатации. Кроме того, немаловажным условием безопасности является наличие исправного огнетушителя в автомобиле.

Чтобы избежать возгорания в автотранспортном средстве, необходимо вовремя проходить техническое обслуживание, устанавливать дополнительное оборудование только в специализированных центрах. Для установки использовать только сертифицированные предпусковые подогреватели. Подключение подогревателя к питающей сети осуществлять через розетку с заземлением. Проводку к розетке осуществлять медным проводом, рассчитанным на ток не менее 10 А, с сечением не менее 2,5 мм. Не допускать повреждения изоляции питающей электропроводки, не допускать её протирания и нагрева. В автомобиле должен находиться огнетушитель.

Быть внимательным к автомобилю
- Возгоранию предшествуют появление дыма, запах горелой проводки, резины или бензиновые пары в салоне машины.
Не паниковать!
- Остановить автомобиль на съезде дороги подальше от людей, других автомобилей, зданий и построек. Выключить мотор, высадить пассажиров, поставить на ручной тормоз, забрать документы из машины. Помните, что нельзя находиться внутри салона более чем 90 секунд.
Не стоит увеличивать скорость движения!
- Если в процессе движения случилось возгорание автомобиля, не стоит увеличивать скорость движения, поскольку это только еще больше воспламенит транспортное средство.
Смотрите, где находится очаг задымления
- Если горит около бензобака, то немедленно отходите и уведите всех на безопасное расстояние.
Если возгорание под капотом
- То необходимо осторожно с помощью палки или монтировки приоткрыть место очага возгорания, так как возможен выброс пламени, и направить струю пены огнетушителя. Важно погасить наиболее интенсивный очаг возгорания либо с помощью огнетушителя, либо накрыв его брезентом, забросав песком, снегом или землей. В случае невозможности быстрой ликвидации пожара необходимо отойти на достаточно безопасное расстояние.
Если в автомобиле находятся пассажиры
- В этом случае важно, как можно быстрее помочь им выбраться и отвести на безопасное расстояние, при необходимости оказать им первую медпомощь и вызвать «скорую помощь».
Если возгорание автомобиля произошло вблизи других автомобилей
- Если возгорание автомобиля произошло вблизи других автомобилей, следует откатить рядом стоящие автомобили в сторону или полить их водой, чтобы исключить возможность их возгорания.
В случае обнаружения пожара необходимо
- Немедленно сообщите по телефону по номеру «112», «101», с городского «01». Укажите адреса места его расположения, а также свою фамилию.
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