Флешмоб «Засветись — ради безопасности!»

                               Девиз сегодня  «Засветись!», а это значит «Проявись!»,
                                 Прикрепи  к одежде «Фликер», это твой телохранитель.
                       Фликеры бывают разные - желтые,  белые, красные.
                             Все они очень важные,  от опасности хранят каждого.
 Если  у тебя есть отражатель света,
  Ты выглядишь модно, где бы ты не был!


Предотвращение дорожно-транспортного травматизма и гибели людей на дороге стало проблемой всего общества. Задача родителей и образовательного учреждения - научить ребенка беречь свою жизнь и сохранять здоровье, воспитать из малышей грамотных и дисциплинированных участников дорожного движения. 
Для этого в МАОУ Школе-сад № 42  проводятся  профилактические мероприятия для воспитанников. 
	Ранним утром 14 февраля 2019 года  под громкую  музыку воспитанники детского сада совместно с воспитателями и родителями  приняли участие в  танцевальном  флешмобе «Засветись — ради безопасности!».  Нашивки, наклейки, манжеты, браслеты, значки  и другие элементы со световозвращающим эффектом украшали зимние костюмы воспитанников детского сада.  Под зажигательную музыку дети продемонстрировали данные элементы на своей верхней одежде.
	Основная цель данного мероприятия – привлечь внимание всех людей к важности  световозвращающих  элементов на одежде в темное время суток. 	В рамках проведения акции во всех дошкольных группах и школе  проведены беседы с детьми на тему: «Зачем нужны световозвращающие элементы на верхней одежде?», в родительских уголках  оформлены информационные стенды «Для чего нужны в одежде световозвращающие элементы»,  проведены  родительские собрания, где информировали  родителей о важности использования светоотражающих элементов с целью повышения безопасности дорожного движения в тёмное время суток.  Важно, чтобы родители были примером для детей в соблюдении правил дорожного движения!
Фликер на одежде – на сегодняшний день,  реальный способ уберечь ребенка от травмы на неосвещенной дороге.  Фликер позволяет водителю заметить пешехода и избежать наезда.
 Итог  акции:  все дети  имеют светоотражающие элементы. 
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