МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ СХОДЕ И ПАДЕНИИ СОСУЛЕК С КРЫШ

В зимнее время  с резкими перепадами температур  на крышах зданий скапливается большое количество снега и наледи, а также образуются сосульки, которые достигают значительных размеров. 
Во время повышения температур  и оттепели происходит сход снега с крыш зданий и падение сосулек. Находясь в опасной зоне можно получить от падающего снега и сосулек тяжелые и опасные травмы и даже погибнуть. Чтобы этого не случилось, следует знать определенные правила.
Нам только кажется, что сосульки намертво «прирастают» к крышам. На самом деле они готовы упасть в любой момент. Легкая оттепель, ветер и ледышки норовят упасть на головы пешеходов.
В связи с нестабильными погодными условиями и риском схода с крыш снега и падения сосулек, необходимо быть осторожными при передвижении возле зданий, а также обходить места, огороженные предупредительными лентами или табличками.
Не приближайтесь к крышам зданий, с которых возможен сход снега.
Предупредите об опасности детей. Игра под опасной крышей может закончиться печально;
Во время прогулок на свежем воздухе с маленькими детьми, находящимися в санках и детских колясках, не оставляйте их без присмотра и не находитесь с ними в местах возможного падения с крыш глыб льда, снега, крупных сосулек.
Чаще всего сосульки образуются над водостоками, поэтому именно эти участки необходимо обходить. По возможности стоит вообще не подходить близко к стенам зданий. Если же во время движения по тротуару вы услышали подозрительный шум сверху, ни в коем случае не останавливайтесь и не поднимайте голову. Вполне возможно, что это сход снега или сосулек, и нужно как можно быстрее покинуть опасное место, либо плотно прижаться к стене здания.
После падения снега, льда (сосулек) с края крыши, снег и лед могут сходить и с остальных частей крыши поэтому, если на тротуаре видны следы ранее упавшего снега или ледяные осколки, то это указывает на опасность данного места.
Постарайтесь не парковать автомобиль в непосредственной близости от зданий, на крышах которых образовались сосульки и наледи.
Если из-за падения с крыши сосульки или снега пострадал человек, надо вызвать скорую медицинскую помощь.
Если вы заметили сосульки на кровле торгового центра, магазина или другого учреждения – стоит сообщить об этом администрации. Если же снежно-ледяная глыба свисает с крыши вашего или другого жилого дома - обращайтесь в управляющую компанию.
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