МЫ БУДЕМ ПОМНИТЬ И ДЕТИ НАШИ БУДУТ ЗНАТЬ!

24 января 1919 года - страшная дата в истории казачества…

Мы, живущие в современном обществе, должны помнить свою историю, хранить память о своих корнях, знать истории своего народа.
Актуальность сегодняшнего дня - это согласно Соглашению с МЧС России по сотрудничеству и взаимодействию, будут создаваться добровольные пожарные дружины казачьего общества, которые будут привлекаться к совместным учениям и тренировкам МЧС. Кроме того, местные казаки повысят квалификацию личного состава казачьей добровольной пожарной охраны, в том числе в форме дистанционного обучения. Стоит отметить, что представители НКО ХКО «Хутор Изумрудный» в составе Екатеринбургского отдельного казачьего общества «Исетская линия» «Пятый отдел Оренбургского казачьего войска» на территории Малышевского городского округа проявляют инициативу и в деле защиты лесных массивов и населенных пунктов, прилегающих к ним, выступая добровольными участниками профилактических рейдов.

День памяти жертв геноцида казаков. Именно в этот день 103 года назад советской властью было принято решение о государственной политике страны по физическому истреблению казаков, уничтожению казачьей культуры и образа жизни, полному изменению этнического состава на казачьих землях.

24 января 2022 года – 103 – я годовщина трагических событий…
Прошло 103 года с трагической даты, когда вышла директива Оргбюро ВКП(б) «Ко всем ответственным товарищам, работающим в казачьих районах», где предписывались меры по массовому истреблению казачества. Этот чудовищный документ одним росчерком пера положил начало расказачиванию и жесточайшим репрессиям против бессменного авангарда России с его славным именем, великими делами во славу Отечества и уникальной историей. ... Если бы она осталась жива. Маленькая девочка из Ленинграда, стала знаменитой на весь мир благодаря своему дневнику. Страшному дневнику, в котором она заполнила всего 9 страниц.
В России вспоминают и чтут память о казаках, погибших в результате геноцида казачества, развернутого большевиками в 1919 году. Жертвами этого геноцида стали по самым скромным подсчетам более 3 миллионов представителей казачества - от новорожденных детей до стариков.
На протяжении многих веков казачество было символом свободы, дееспособности и силы на Руси.
Сами казаки - это были неутомимые труженики, суровые и отчаянно смелые воины, которых боялась вся Нерусь. Общая численность казачества в 1917 году составляла не менее 4.4 миллиона человек (по некоторым данным, 6,7 миллионов). В строю при этом было нескольким больше 300 тысяч казаков. Казаки дали России тысячи смелых воинов, целую армию, которая отстаивала интересы России, верой и правдой служила Отечеству. На землях Донского воинства порядки были очень строгие. Нужно отметить, что станичные и окружные Круги и Атаманы пользовались значительной самостоятельностью в расходовании средств: они строили школы, гимназии, военные училища, назначали пенсии инвалидам войн и семьям погибших, строили мосты, чинили дороги и так далее.

Организация экономической и общественной жизни на казачьих землях была на высочайшем уровне. Кроме того, казаки, испокон веков защищающие рубежи России, были вооружены и превосходно обучены владеть оружием. Разумеется, любая власть обязана была считаться с ними и, по возможности, старалась привлечь их на свою сторону.
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