3 марта - 80 лет со дня рождения Ирины Михайловны Пивоваровой (1939-1986), русской писательницы и поэтессы 

Ирина Михайловна Пивоварова - русская писательница, создававшая детские книги, наполненные чудесами, легкостью и добром. Она родилась в Москве, 3 марта 1939 года. Ее отец был хорошим врачом, который всегда мечтал, чтобы дочь тоже пошла по благородному пути медицины. Однако Ирина с детства была очень творческим, жизнерадостным ребенком, любящим и ценящим искусство. Поэтому, едва окончив школу, она поступила в Московский Текстильный Институт на факультет прикладного искусства.
Несколько лет Ирина работала на Мосфильме и зарекомендовала себя как великолепный художник. Вскоре она вышла замуж за известного иллюстратора, представителя «неофициального» творчества, Виктора Пивоварова. Их союз сделал очень многое для детской литературы. Ирина вдруг начала писать маленькие рассказы. Печатались они в не слишком известных журналах, и только спустя некоторое время милые, яркие, добрые стихотворения были изданы в журнале «Веселые картинки». После этого дети уже не выпускали из своих сердец творчество Ирины. Им нравилось все, что она писала: стихи, рассказы, повести. А она, в свою очередь, дарила им свое маленькое волшебство. Самыми известными произведениями в творчестве Пивоваровой являются «Тройка с минусом, или Происшествие в 5 А», «Рассказы Люси Синициной, ученицы третьего класса», «Рассказы Павлика Помидорова, брата Люси Синицыной». В этих произведениях Ирина Михайловна настолько достоверно описывает чувства своих маленьких героев - обычных школьников, что остается только удивляться, как хорошо она знает внутренний мир ребенка.
К числу популярных книг Ирины Пивоваровой относятся сборники рассказов и повестей, известные под названиями «О чем думает моя голова» и «Однажды Катя с Манечкой». Стихотворные произведения Ирины Пивоваровой вошли в сборники «Венок из колокольчиков», «Жила-была собака», «Лесные разговоры», «Потерялась птица в небе», «Только для детей», «Хочу летать». Сама Ирина Михайловна Пивоварова говорила о своем творчестве так: «Прозу, как и стихи, я пишу весёлую. Очень люблю, когда дети смеются! Если мне приходится их учить, стараюсь, чтобы это было не слишком заметно. При этом я учусь сама. Мои добрые учителя - К. Чуковский, А. Линдгрен, Д. Хармс, О. Дриз». К сожалению, Ирина Пивоварова умерла очень рано, в 1986 году, сделав так много для детей, но так же много не успев закончить.
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