14 февраля – Международный день книгодарения!
Дарите книги с любовью!
День 14 февраля, безусловно, известен, прежде всего, как День святого Валентина или День всех влюблённых. 
Однако, растёт число людей, которые знают ещё об одном празднике, отмечаемом в этот день. Ежегодно, начиная с 2012 года,  14 февраля  отмечается Международный день дарения книг , который объединяет всех, кто дарит книги и прививает  любовь к чтению. Все желающие делятся книжными подарками с друзьями, родными и даже незнакомцами, а также передают  книги  в  библиотеки, детские дома, школы, благотворительные организации.
Работники 109 пожарно – спасательной части 59 ПСО ФПС ГПС Главного управления МЧС России по Свердловской области, не оставили без внимания замечательный день  книгодарения  и  посетили  Библиотеку  Малышевского городского округа, вручив  книги в подарок для читального зала. В очередной раз подчеркнув, что своевременные  получения знаний важны для каждого человека, а соблюдения элементарных  правил пожаробезопасности и  безопасности жизни обеспечивают  создание комфортных  условий  не только для самого человека, но и окружающих его людей.
«Книга всегда была и  остается актуальным подарком и не теряет своей ценности даже в век технологий. Цель проведения  и получение неожиданных  подарков в такой день, это всё способствует  распространению идеи ценности  чтения  для каждого  человека, как важнейшего средства интеллектуального и духовного развития подрастающего поколения; развитие у граждан Российской Федерации навыков добровольчества через участие в творческих акциях», –  поделилась положительными эмоциями работник  Библиотеки МГО Надежда Станиславовна Шапошникова.
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