Обновлены формы проверочных листов, применяемых должностными лицами органов МЧС России при осуществлении федерального государственного пожарного надзора

Издан приказ МЧС России от 09.02.2022 № 78 «Об утверждении форм проверочных листов (списков контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемых должностными лицами органов государственного пожарного надзора МЧС России при осуществлении федерального государственного пожарного надзора», который утверждает 27 форм проверочных листов в различных сферах.
Формы применяются, в том числе при осуществлении надзора на объектах проживания людей, на объектах научных и образовательных организаций, культурно-просветительных и зрелищных учреждений, организаций торговли.
Данным приказом отменен ранее действовавший приказ МЧС России от 17.02.2021 № 88 «Об утверждении форм проверочных листов, используемых должностными лица федерального государственного пожарного надзора МЧС России при проведении плановых проверок по контролю за соблюдением требований пожарной безопасности».
Приказ МЧС России от 09.02.2022 № 78 зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 28.02.2022 регистрационный № 67527.
Приказ вступает в законную силу с 11.03.2022.
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